
 
 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01.01/2023 MUNICÍPIO DE CURIÚVA 
ESTADO DO PARANÁ 

 

CARGO: CONTADOR 
 

DATA: 05/11/2023  
 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 

✓ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 30 (trinta) 
questões de múltipla escolha, com 4(quatro) alternativas (a, b, c, d) de resposta para cada uma, 
correspondentes à prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou 
apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores      nesse sentido; 

✓ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você  estão 
corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em Ata; 

✓ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
✓ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao preenchimento 

do cartão resposta; 
✓ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta; 
✓ Não é permitido durante a realização da prova o uso de aparelhos eletrônicos, tais como bip,   telefone 

celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, pen drive, receptor, gravador,  máquina de 
calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc..., bem como relógio de qualquer espécie, 
óculos escuros, protetor auricular ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc., consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas; 

✓ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

✓ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
✓ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de aplicação de 

prova; 
✓ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de provas; 
✓ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente   caderno de prova 

e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

✓ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

INSCRIÇÃO:   

NOME COMPLETO:   
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1. “Seu pedido já está pronto, senhora”. 
Sobre a vírgula que separa o termo senhora é correto afirmar que: 

a) A vírgula foi empregada corretamente, pois separa, na oração, o vocativo. 
b) A vírgula foi mal empregada, pois separa o sujeito da oração do verbo. 
c) A vírgula foi bem empregada, pois, nesse caso, seu uso é facultativo. 
d) A vírgula foi mal empregada, pois não se separa o aposto do termo a que se refere. 
 
2- Leia o texto e responda às questões. 

A origem do nome 

...Sabe de onde vem a palavra Amazônia? De Amazonas, nome dado pelo explorador espanhol Francisco 

de Orellana ao rio que ele percorreu em 1541. À época, Orellana viajou pelo rio e afirmou ter combatido 

um grupo formado só por índias. Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é que o espanhol, ao 

contar essa história, comparou as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras que, diz a lenda, viviam as 

margens do Mar Negro, localizado entre Europa e Ásia. Depois do rio, o nome Amazonas batizou a região 

e, a seguir, o estado que se formou. Ao receber a terminação “ia”, formou a palavra que dá nome à 

floresta: Amazônia. -  

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 179. 

Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 
 

“[…] viviam as margens do Mar Negro […]”, com relação à expressão em destaque indique a alternativa 

correta: 

a) A expressão está correta segundo a norma padrão da Língua Portuguesa. 
b) A expressão está correta, mas deveria estar entre vírgulas. 
c) A expressão está incorreta, pois o verbo deveria estar no singular. 
d) A expressão está incorreta, pois exige-se o acento indicativo de crase “às margens”. 
 

3- Leia o trecho: 
“Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é que o espanhol, ao contar essa história, comparou 
as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras que, diz a lenda, viviam as margens do Mar Negro, 
localizado entre Europa e Ásia.” 
A conjunção em destaque estabelece a relação de: 

a) Oposição. 
b) Alternativa. 
c) Conclusão. 
d) Explicação. 
 

4- Assinale a aLternativa incorreta em relação à regência verbal, segundo a norma culta da Língua 
Portuguesa: 

a) A ausência  da mãe custou ao filho. 
b) A sua desconfiança procede de situações anteriormente vivenciadas. 
c) Após muitos investimentos, visamos o sucesso. 
d) Aspirou ao cargo de diretor. 
 

5. Indique a opção correta, no que se refere à concordância verbal/nominal, de acordo com a norma culta: 
a) Fazem muitos anos que meus pais não vem aqui. 
b) Choveram  pedaços de granizo ontem à noite. 
c) Haviam muitos candidatos inscritos, mas poucos compareceram. 
d) Seus apartes eram sempre o mais interessantes possíveis. 
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6. Ao resolver a inequação 
𝒙−𝟑

𝒙𝟐−𝟖𝒙+𝟏𝟓
 ≤ 𝟎 , tenho como resposta: 

a) x ∈ 𝑅 /𝑥 ≤ 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
b) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5  
c) x ∈ 𝑅 / 𝑥 ≠ 3 
d) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 

 
7. Qual a taxa mensal de um capital aplicado por dois anos, para render juros equivalente ao dobro do 

capital ? (considere: √𝟐
𝟐𝟒

 = 1,03;  √𝟐
𝟐

 = 1,41) 
a) 3% a.m. 
b) 4% a.m. 
c) 5% a.m. 
d) 6% a.m. 
 

8. Ao resolver o sistema  {

𝒚 + 𝟑𝒛 = 𝟏
 𝟏𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟒𝒛 = 𝟎
 𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟓𝒛 = 𝟎

, classificamos como: 

a) Sistema Possível Determinado. 
b) Sistema Possível Indeterminado. 
c) Sistema Impossível. 
d) Sistema de equação do 3º grau. 

 
9. Considere as afirmações: 
I-  𝑪𝒏,𝒑 =  𝑪𝒏,𝒏−𝒑 

II- 𝑨𝒏,𝒑 =  𝑨𝒏,𝒏−𝒑 

III-  𝑪𝒏,𝒑 =  
𝑨𝒏,𝒑

𝒑!
 

Assinale a alternativa correta abaixo: 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 

 
10. A figura que tem quatro lados iguais é chamado: 
I- Todo quadrado é um caso especial de retângulo. 
II- Todo retângulo é um caso especial de quadrado. 
III- Toda figura que tem quatro lados iguais sempre é chamada quadrado 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 

 
11. Qual função do MS-Excel é responsável por retornar verdadeiro se todos os seus argumentos forem 

verdadeiros? 
a) Função SE. 
b) Função FALSO. 
c) Função LET. 
d) Função E. 
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12. Assinale a alternativa que corresponda ao nome do componente de computador representado abaixo.

 
a) Cooler. 
b) Processador. 
c) Placa de vídeo. 
d) Gabinete. 
 
13. Das alternativas abaixo, qual corresponde a um exemplo de navegador de internet? 
a) Yahoo!. 
b) Ask. 
c) Bing. 
d) Mozilla Firefox. 
 
14. O atalho Ctrl + 9, quando utilizado no Google Chrome é responsável por: 
a) Ir para a última guia à direita. 
b) Abrir a próxima página do histórico de navegação na página atual. 
c) Fechar janela atual. 
d) Acessar uma guia específica. 
 
15. São exemplos de compactadores de arquivos, EXCETO: 
a) Winrar. 
b) Winzip. 
c) Encode. 
d) ARJ. 

 
16. Com relação aos princípios contábeis: 

I- Princípio que pressupõe que a Entidade continuará em operação no futuro e, portanto, a mensuração e 

a apresentação dos componentes do patrimônio levam em conta está circunstância. 

II- Princípio contábil traz que as receitas e as despesas devem ser incluídas na apuração do resultado do 

período em que ocorrerem, sempre simultaneamente quando se correlacionarem, independentemente 

de recebimento ou pagamento. 

III- O Princípio contábil que determina a adoção do menor valor para os componentes do ATIVO e do maior 

para os do PASSIVO, sempre que se apresentem alternativas igualmente válidas para a quantificação das 

mutações patrimoniais que alterem o patrimônio líquido. 

Qual alternativa representa os princípios respectivamente? 

a) Entidade, Continuidade, Competência. 

b) Entidade, Prudência, Oportunidade. 

c) Prudência, Continuidade, Competência. 

d) Continuidade, Competência, Prudência. 
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17. O Balanço Patrimonial serve para evidenciar a saúde financeira da empresa em um determinado 

momento, demonstrando as contas do Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido. Com relação ao Balanço 

Patrimonial podemos afirmar: 

I- As contas patrimoniais devem ser classificadas na ordem decrescente de grau de liquidez. 

II- No Passivo são lançadas as obrigações e também os direitos que a empresa tem para receber com mais 

de 360 dias. 

III- Os estoques devem ser classificados no ativo não circulante. 

Qual alternativa está correta? 

a) As alternativas I, II e III estão corretas. 

b) As alternativas I e III estão corretas. 

c) Apenas a alternativa I está correta. 

d) Apenas a alternativa III está correta.  

 

18. A empresa João de Deus em 01/01/2020 adquiriu uma máquina pelo valor de R$ 200.000,00, a vista. Para 

deixar o equipamento pronto para o uso foram gastos mais R$ 50.000,00 também a vista. Ao dar entrada 

na documentação no setor contábil definiu que a vida útil econômica do bem seria de 10 anos, e ainda 

que, após este período, o valor residual seria de R$ 10.000,00. Em 30/04/2022 foi vendido o maquinário 

pelo valor de R$ 230.000,00. Sabendo que a empresa utiliza o método linear de depreciação, o resultado 

apurado com a venda deste bem foi de:  

a) -10.000,00 

b) 38,333,33 

c) 40.666,66 

d) 46.000,00 

 

19. Em 31/12/2021 a empresa XPTO demonstrou no seu balanço patrimonial os seguintes valores: bancos 

R$5.000,00; imobilizado R$ 2.000,00; fornecedores R$ 4.500,00; depreciação acumulada R$ 400,00, 

patrimônio líquido = 1.000,00; impostos a pagar = 1.100,00. Diante dos registros podemos afirmar que. 

I- No ativo circulante da empresa está registrado o valor de R$ 5.000,00 e no passivo circulante o valor de 

R$ 4.500,00. 

II- Tanto o ativo quanto o passivo registram valores de R$ 6.600,00. 

III- O ativo não circulante registra valor de R$ 1.600,00. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a alternativa I está correta. 

b) Apenas a alternativa II está correta. 

c) As alternativas II e III estão corretas. 

d) Todas alternativas estão corretas. 

 

20. O setor contábil da empresa Bom Vinho Ltda levantou as demonstrações financeiras do ano de 2022, 

demonstrando em seu balanço patrimonial, os seguintes valores: Caixa = R$ 5.000,00; Fornecedor = 

7.000,00; Impostos a recolher = 3.500,00; Bancos = 3.000,00; Imobilizado = 22.000,00; Duplicatas a 

receber = 5.000,00; Folha de pagamento a pagar = 12.500,00; Lucro acumulado R$ 6.000,00; Depreciação 

acumulada = 4.000,00, Capital Social _______.  

Qual seria o valor para a conta de Capital Social e do total do Ativo respectivamente? 

a) 2.000,00 e 31.000,00 

b) 6.000,00 e 35.000,00. 

c) 6.000,00 e 31.000,00. 

d) 2.000,00 e 35.000,00. 
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21. Fatos contábeis são eventos que ocasionam a alteração da composição do patrimônio, tanto sob a ótica 

qualitativa quanto quantitativa. Nesse sentido, a compra de um veículo à vista é classificada como um 

fato contábil do tipo: 

a) Misto. 

b) Modificativo diminutivo. 

c) Permutativo. 

d) Modificativo aumentativo. 
 

22. Sobre os Atos e Fatos Contábeis, marque a alternativa que represente a ordem correta: 

I   -  Recebimento de receita no valor de $ 30.000,00.    

II  - Compra de mercadoriasàa vista no valor de $ 10.000,00. 

III - Pagamento de despesas no valor de $ 5.000,00. 

IV -  Envio de duplicatas a receber ao banco para cobrança simples.     

V - Recebimento de duplicata com desconto. 

Assinale a alternativa de ordem correta: 

a) Fato modificativo Aumentativo - Fato permutativo – Ato Contábil - Fato modificativo diminutivo - Fato 

Misto. 

b) Ato Contábil - Fato Permutativo - Fato Misto - Fato modificativo Diminutivo - Fato modificativo 

Aumentativo. 

c) Fato modificativo Aumentativo; fato permutativo; Fato modificativo Diminutivo; Ato Contábil; Fato Misto. 

d) Fato misto - Fato Permutativo - Fato modificativo Diminutivo - Fato modificativo Aumentativo - Ato Contábil. 
 

23. A empresa xxx Ltda realiza seus controles de estoque pelo sistema de inventário periódico e apresenta 
sua contabilidade pelo regime de competência, apresentando um estoque inicial de R$ 150.000,00, 
adquiriu um montante de R$ 350.000,00 de mercadorias (já deduzidas os impostos recuperáveis), teve 
de despesas no período R$ 120.000,00 das quais foram pagas apenas R$ 80.000,00, vendeu no mesmo 
período R$ 800.000,00 recebendo das vendas apenas R$ 700.000,00, e o estoque final apurado é de R$ 
100.000,00. Considerando os dados apresentado, o resultado do período foi de: 

a) 400.000,00. 
b) 300.000,00. 
c) 380.000,00. 
d) 680.000,00. 
 

24. A análise de balanço patrimonial é a forma mais usada para extraímos diversos índices e indicadores que 

ajudam na definição do rumo das empresas. Quando dividimos o ativo circulante menos os estoques pelo 

passivo circulante, o resultado deste índice mede a capacidade de saldar compromissos e/ou dívidas de 

curto prazo sem a venda de estoques: 

a) Índice de Liquidez Seca. 

b) Índice de Endividamento a curto Prazo. 

c) Índice de Liquidez Geral. 

d) Índice de Liquidez Corrente. 
 

25. Quando uma empresa tem recursos disponíveis no curto prazo, ela tem mais agilidade para lidar com 

imprevistos ou situações emergenciais, sem precisar recorrer a linhas de crédito ou atrasar os 

compromissos financeiros. Qual índice (quociente) representa a capacidade da empresa de lidar com 

situações a curtíssimo prazo? 

a) Liquidez Geral. 

b) Liquidez Corrente. 

c) Liquidez Seca. 

d) Liquidez Imediata. 

https://www.contabeis.com.br/termos-contabeis/balanco_patrimonial
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26. Com relação a reservas de capital e de acordo com a Lei 6.404/76, podemos afirmar que: 

a) As reservas de capital poderão ser utilizadas para absorção de prejuízos que ultrapassarem os lucros 

acumulados e as reservas de lucros; resgate, reembolso ou compra de ações; incorporação ao capital social 

e pagamento de dividendo a ações preferenciais, quando essa vantagem lhes for assegurada. 

b) As reservas de capital poderão ser usadas somente para incorporação ao capital social, sendo vedada 

qualquer outra destinação. 

c) As reservas de capital não poderão ser utilizadas para absorção de prejuízos que ultrapassarem os lucros 

acumulados e as reservas de lucros. 

d) As reservas de capital não poderão ser utilizadas para resgate de partes beneficiárias. 
 

27. De acordo com a Lei 4.320/64 a definição correta de “restos a pagar” é: 

a) Créditos adicionais, as autorizações de despesa não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de 

Orçamento. 

b) As despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 31 de dezembro distinguindo-se as processadas das não 

processadas. 

c) As despesas de capital das entidades, com indicação das respectivas receitas, para as quais forem previstas 

transferências de capital. 

d) O superávit financeiro apurado em balanço patrimonial do exercício anterior. 
 

28. As demonstrações financeiras relataram que em 2022 as arrecadações: impostos sobre serviços R$ 

150.000,00; contribuição de melhoria R$ 30.000,00; receita de serviços R$ 50.000,00; venda de bens 

imobilizado R$ 55.000,00. Diante do exposto, o montante arrecadado com receitas de capital foi de: 

a) R$ 180.000,00 

b) R$ 285.000,00 

c) R$ 50.000,00 

d) R$ 55.000,00 
 

29. Para os órgãos públicos, o ciclo orçamentário é um processo dinâmico e contínuo, com várias etapas 

articuladas entre si, por meio das quais os orçamentos são discutidos, elaborados, aprovados, 

executados, avaliados e julgados. Sobre o orçamento público, cada poder exerce um papel específico no 

processo orçamentário, sendo correto afirmar: 

a) Somente o Poder Judiciário tem competência para elaboração e execução do projeto orçamentário. 

b) O Poder Executivo tem a competência para elaboração e execução dos projetos de leis orçamentárias, e o 

Poder Legislativo, tem competência para sua discussão e aprovação. 

c) Tanto o executivo quanto o legislativo têm competência de elaboração e execução dos projetos de leis 

orçamentárias. 

d) Ao Legislativo cabe elaborar os projetos de lei e executá-los, e ao Executivo compete discutir, propor 

emendas, aprovar as propostas orçamentárias e depois julgar as contas apresentadas. 
 

30. A Lei nº 4.320/64 regulamenta a Contabilidade Aplicada à Administração Pública. Seguindo os 
dispositivos da Lei no 4.320/64 e outros que trata do assunto, a respeito do orçamento, podemos afirmar 
que: 

I   -  Todas as receitas e despesas constarão da Lei de Orçamento pelos seus totais, vedadas quaisquer 
deduções. 

II -  Lei de Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para:  Realizar em qualquer mês do exercício 
financeiro, operações de crédito por antecipação da receita, para atender a insuficiências de caixa. 

III - Tanto o executivo quanto o legislativo têm competência de elaboração e execução dos projetos de leis 
orçamentárias. 
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IV -  A Lei de Orçamentos compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações de crédito autorizadas 
em lei. 
De acordo com as assertivas acima, marque a alternativa correta: 

a) Somente a I, II, III, IV são corretas. 
b) Somente a I, II, IV são corretas  
c) Somente a II, IV são corretas. 

d) Somente a I, II, são corretas. 

 


